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ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНИМИ СИСТЕМАМИ 

Трансформаційні процеси, що відбуваються в сучасних економічних системах пов'язані 

з процесами прийняття рішень на різних рівнях. Процеси інтенсифікації, оптимізації та 

впровадження інновацій розширюють можливості досягнення ефективного рівня 

функціонування економічних систем різного рівня: національного, регіонального та 

локального.  

Проблемами управління економічними системамина різних рівнях займалися багато 

вчених, серед яких І. Вахович, С. Войт, В.Геєць, З.Герасимчук, О. Гуріна, Б. Данилишин,  

І. Заблодська, І.Іртищева, В.Лагодієнко, В.Ткач, К. Шапошниковта багато інших. На підставі 

їх досліджень вже сформований науково-методичний інструментарій дослідження 

трансформаційних процесів управління економічними системами. Проте, незадовільним 

являється практичний стан речей системи управління економічним розвитком на різних 

рівнях в умовах виникнення кризових ситуацій. 

Ще у давні часи проблема прийняття рішення стосовно вибору напряму подальших дій 

була пов’язана із такими основними видами життєдіяльності: 

- полювання та збирання дарів природи, які були основою життєзабезпечення 

людей стародавнього світу. Ще до зародження товарного виробництва, люди шляхом 

полювання та збирання забезпечували задоволення власних потреб. 

- землеробство на основі використання засобів праці, що давало розширені 

можливості задоволення потреб населення у продуктах харчування.   

Подальший людський розвиток і перехід до товарного виробництва вже вимагав 

формування різного роду економічних механізмів, в тому числі фінансових.  
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Аналіз сучасних наукових джерел, що стосуються управління економічними 

системами, дає можливість виділити наступні фази процесу прийняття рішень [1]:   

- визначення проблеми; 

- аналіз проблеми; 

- розробка взаємовиключних рішень; 

- пошук оптимального рішення; 

- перетворення рішення в ефективну дію. 

Всі різновиди людської діяльності базуються на прийнятті рішень, а економічні 

системи, як правило мають складну структуру. Умовно процес прийняття рішень в 

економічній системі може стосуватися виробництва, розподілу, обміну або споживання (рис. 

1). 

 

Рис. 1. Концептуальна схема процесу прийняття рішень в економічній системі 

 

У загальній теорії прийняття рішень виділяють чотири компоненти: теорія системи та 

системного аналізу, економічна теорія, теорія топологій та теорія прийняття рішень.  

Сучасні економічні системи виступають складними і багатогранними об’єктами 

дослідження, адже в них взаємодіють багато соціально-економічних складових. Існуючі 

наукові підходи до розробки віртуальних економічних систем дають можливість створювати 

цифрові технології управління та спрощують процеси прийняття управлінських рішень.   

Будь який напрямок економічного розвитку має певні цілі, що є основою формування 

стратегій розвитку економічних систем. Трансформаційні процеси управління економічними 

системами, як правило, передбачають процес оптимізації діяльності та досягнення певного 

результату. Особливістю інноваційних процесів є їх інноваційних характер. А 
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інноваційність, як відомо, пов’язана із ризиковістю. Саме тому, з’являється вимога 

підвищеної відповідальності до всіх учасників трансформаційних процесів. 

Сучасні трансформаційні процеси національної економіки пов’язані із процесами 

децентралізації системи управління, які передбачають перерозподіл обов’язків, фінансів і 

відповідальності. В результаті децентралізації формуються нові центри соціально-

економічного зростання, а отже потрібні подальші дослідження питань ефективного 

управління трансформаційними процесами, використання ресурсних можливостей та 

зростання відповідальності.   
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ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПРИ ЗДІЙСНЕННІ ЗОВНІШНЬО-ЕКОНОМІЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

Фінансове регулювання ЗЕД є відносно новим напрямом наукових досліджень, інтерес 

до якого обумовлений інтенсифікацією процесів інтеграції України до світової системи 

світогосподарських зв’язків. За цим напрямом працювали вітчизняні науковці, досліджуючи 

питання фінансового регулювання ЗЕД з позицій функціонування світової економічної 

системи (Л. Б. Колінець), промислового виробництва (Г. В. Дурицька, В. Є. Крупін), 

агропромислового комплексу (С.М. Кваша), суб’єктів господарювання (В. О. Васюренко, Н. 

Ю. Литвин, В. В. Мацьків). 

Аналіз останніх досліджень та публікацій виявив, що недостатньо вивченими є питання 

складу компонентів фінансового механізму та взаємозв’язку між ними; дискусійними є 

положення щодо сутності інструментів та важелів фінансового регулювання. Ці проблеми 
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